

ПЛАНЪ ОРГАНИЗАЦІИ ТОМСКОЙ ГУБЕРНІИ.

Выработанный Томскимъ Временнымъ Комитетомъ и принятый на общемъ собраніи Ново-Николаевскаго Комитета Порядка и Безопасности, состоявшемся 18-го марта 1917 года.

Всѣми дѣлами и нуждами деревни и села вѣдають и управляютъ сельскія народныя собранія и избираемыя ими Сельскіе Исполнительные Комитеты.

Дѣлами и нуждами волости вѣдають и управляютъ уѣздныя народныя собранія и избираемыя ими Волостные Исполнительные Комитеты.

Всѣми общими дѣлами и нуждами уѣзда (района) вѣдають и управляютъ уѣздныя народныя собранія и избираемые ими Уѣздные Исполнительные Комитеты.

Всѣми дѣлами и нуждами города вѣдають и управляютъ городскія народныя собранія и избираемыя ими Городскіе Исполнительные Комитеты.

Всѣми общими дѣлами и нуждами губерніи вѣдаетъ и управляетъ Томское Губернское народное собраніе и избираемый имъ Томскій Губернскій Исполнительный Комитетъ.

Народныя собранія опредѣляютъ—какъ вести хозяйство, какие сборы установить для своихъ нуждъ, какъ охранять порядокъ, покой, здравіе, жизнь и имущество жителей, кого и сколько человѣкъ выбрать въ свой Комитетъ сколько расходовать денегъ на свой Комитетъ и откуда ихъ брать, сколько платить членамъ Комитета, а также наблюдать за дѣятельностью Комитета.

Въ народныхъ собраніяхъ участвуютъ мужчины и женщины, проживающіе въ этой мѣстности, не лишенные гражданскихъ правъ по суду и достигшіе 18 лѣтъ.

На Исполнительные Комитеты возлагается исполненіе постановленій соотвѣтствующихъ народныхъ собраній, подготовка материаловъ для засѣданій народного собранія, сношенія съ другими народными собраніями и различными учрежденіями, исполненіе постановленій высшихъ народныхъ собраній и государственныхъ законодательныхъ учрежденій, избрание должностныхъ лицъ для завѣдыванія хозяйствомъ, завѣдываніе продовольствіемъ, взысканіе сборовъ и налоговъ, организація милиціи для охраны, порядка, жизни и имущества населенія.

Сельское народное собраніе избираетъ по одному представителю на каждые 300 избирателей въ волостное собраніе и по одному представителю на каждые 5000 человѣкъ избирателей какъ въ уѣздное, такъ и въ губернское собраніе.

Въ городскія народныя собранія избираются по одному представителю отъ каждой тысячи избирателей, въ уѣздныя же и губернскія собранія городское населеніе избираетъ по одному представителю на каждые 5000 избирателей.

Общее число представителей подлежащихъ избранію въ то или иное народное собраніе отъ какого—либо села или города опредѣляется первоначально возникшими послѣ переворота Комитетами, а затѣмъ подлежащими народными собраніями деревни или села.

Гдѣ избирателей окажется меньше 300 человѣкъ, избираютъ въ волостное собраніе одного представителя деревни или села, гдѣ избирателей окажется меньше 5000 человѣкъ избираютъ представителей въ уѣздное и въ губернское собраніе совмѣстно съ ближайшиими селами. Если при опредѣленіи общаго числа представителей въ то или другое собраніе окажется, что избирателей больше чѣмъ полагается для избранія одного представителя, изъ лишечъ менѣе половины отбрасывается, а на излишечъ больше половины избирается по одному представителю на каждое собраніе.

Прежня сельскія и волостныя управления, со времени созданія народныхъ собраній и Исполнительныхъ Комитетовъ, упраздняются; дѣла же переходятъ послѣднимъ по принадлежности, этимъ же Комитетомъ сдаются и дѣла Комитетовъ, образовавшихся тотчасъ же послѣ переворота, по сдачѣ дѣлъ прежня учрежденія и должности признаются уничтоженными.

Къ организаціи сельскихъ и волостныхъ комитетовъ слѣдуетъ приступить немедленно.

Выборы въ уѣздныя, городскія и губернскія народныя собранія должны быть произведены по возможности немедленно, во всякомъ случаѣ выборы должны быть произведены съ такимъ расчетомъ, что бы избранные представители успѣли прибыть въ г. Томскъ ко дню губернского народнаго собранія, назначенаго на 9 апрѣля 1917 г.